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Tavasz elölt.
Hogy mit rejt az idő méhe magá­

ban, azt senki sem tudja. Talán, akik 
a kormányszékekben és a vezérkari 
irodában ülnek, azoknak van valami 
sejtésük arról hogy az elkövetkező he­
tek mit hozhatnak, talán azoknak több 
reményük lehet a normális viszonyok 
helyreállítására, de hogy mi, a nép, a 
lakosság, nem tudunk semmit a jövő­
ről, az bizonyos.

De nem is baj, ha nem tudunk. 
Mindnyájan tudjuk, hogy a nagy küz­
delem, amelynek részeseivé lettünk, 
csak a mi diadalunkkal, a mi győzel­
münkkel végződhetik, tudjuk, hogy 
minden nap, minden óra csak közelebb 
hozhat bennünket az ünnepnaphoz, 
amelyen kivirit újra a vidámság az 
arcokon, viszontlátás és öröm könyei 
fognak ragyogni a szemekben, minden 
perc csak közelebb hozza az áldott és 
várt békét.

Ebben a reményben nézünk az elé 
az uj időszak elé, amelyet március 
hoz számunkra. Nemsokára kalendá- 
reum hivatalos szava szerint tavasz 
lesz és a mull tavasz is örömöket, 
megnyugvásokat biztosítékot hozott 
számunkra.

Átküzdöttük a telet és ezzel ismét a

küzdelem helyett aftcrmékeny munka 
időszaka következett el ránk. A ma­
gyar haza az agráijország, és az ag- 
ráország életének! megélhetésének, 
fennmaradásának lehetőségét a tavaszi 
munka biztosítja. Tfidjuk nagyon jól, 
ma minden mezőgazdasági munka ne­
hezebb. mint bármikor voll, hiszen a 
legerősebb, legjobb munkáskezek a 
haza. a föld védelmében küzdenek 
messze csatatereken, de éppen ezért 
fokozottabb, megfeji tettebb munkával 
kell a tavaszi heteltet kihasználni.

Emlékezzünk csak vissza a mullévre. 
A mi agrárországunkban a tej jel-méz­
zel, búzával folyó Kánaánban már ja­
nuár végén kukoricakenyeret kellett, 
ennünk, mert a termés nem volt jó s 
mert a terméssel nem gazdálkodtunk 
eléggé. Most már másnak kell lenni a 
helyzetnek. Az idei tél és az idei ta­
vasz kezdete megkutatta, hogy tud ez 
az ország takarékos lenni, tud beosz­
tani, ha kell és kfi eleget termelni, 
ha erre meg van a megfelelő igyeke­
zet.

Ne bízzuk el magunkat, hogy a ma 
gvarok istene megsegít bennünket mint 
ahogy még eddig megsegített, hanem 
dolgozzunk, mindenki a maga hatáskö­
rében, hogy az entente lagalávalóbb 
de egvs/ersmid ieggrandiózusabb hadi 
terve, a kiéheztetési terv, továbbra is

Hirdetések egyesség szerint 

A nyílt tér sora 1 korona

mondjon csütörtököt úgy, mint ahogy 
eddig csütörtököt mondott

Hatóságaink lassan megtalálták a 
módját annak, hogy megakadályozzák 
hatósági intézkedésekkel lelketlen uzso­
rások és önző emberek spekulációját, 
azoknak, akik nem árdrágítók és nem 
liszt és gabona eliejtők, arról kell 
gondoskodtok, hogy az ország való­
ban ellegyen látva a jövő évre is ga­
bonával és élelmiszerekkel.

Nem tudhatjuk, senki sem tudja 
meddig tarthat a háború. Jobb félni, 
mint mngijedni, mondja a magyar köz 
mondás és itt a félelmet jelképpezze 
az előrelátás, a gondoskodás arról, 
hogv mindenkinek legyen ennivalója, 
hogy senki se éhezzen, akkor az or­
szág ellenálló képessége továbbra is 
törhetetlen lesz.

Mindnyájuk közös érdeke, hogy a 
tavasz hetei ne múljanak el tétlenül, 
hanem megfeszített erővel folyon a 
tavaszi munka, akkor továbbra is nyu­
godtan, öntudattal haladhatunk kitűzött 
célunk, az áldásos béke felé, amelyet 
igv biztosan el is fogunk érni.

ni Katonától!!

M i.
Németh Bős ke úr hölgy 
nek ösztönzéséért köszö­
nettel küldöm.

Vagyunk még egypáran 
— Jaj, sokan elmentek —
Csendességben sirótr, keserűek, szentek.

Vagyunk inég egypáran ;
Hallgatásunk vétek
S hiába beszélnénk, meg nem értenétek.

Pedig bánatunktól 
Hangos az ég tája,
Ágyú az ágyúnak szónkat prédikálja.

Tengere a könnynek,
Árja vérözőnnek,
Mind mind a mi néma beszédünkkel jönnek.

Mind, aki imát mond,
Mind, aki felsóhajt,
Ajkán töredezve emleget egy óhajt,

Aki gyászruhát ölt,
Szörnyű kérdést kérdez,
Fájó szivét verve, jajongva miértez ;

Imára cseréli,
Siralomra váltja,
Ami hallgatásunk nagy, keserű vádja

Vagyunk még egypáran 
— Jaj, sokan elmentek —
Csendességben sirók, néma vádlók, szentek.

Por Tamás.

Én is jártam arra*
Igen. Én is jdniam arra . . amerre nem 

virágot hintenek a katonákra s ahol a vér­
rózsák teremnek Három keserves, hosszú, 
de sohasem unalmas három hónapig. Meg 
még vagy egy félig. Naplót se vezettem, 
jegyzeteket se' csináltam és mégis úgy em­
lékszem maid minden nagyobb pillanatára, 
mint az első szerelmes csókra, amelynek 
izét az örökkévalóságban is érezni _ fogom 
az ajkamon. Pedig sokszor úgy (tinik fel, 
mint egy rémesen szép álom. melyet áhítat­
tal mesélek el annak, aki épen meghallgat­
ja. És amint mesélem, meg megborsódzik a 
hátam, vagy elmosolyodik ajkam, sőt ha 
könny jönne szemembe, azon se csodálkoz­
nék, hiszen ott is megesett. . . úgy néha. . . 
néha.

Még itthon is, mikor azon a napfényes 
májusi reggelen sorakozva állt az indulásra 
kész két század, lábnál apuskas »vigyázz U- 
ban mind, a kürtös pedig megfujta az imát. . 
szárnyald hangja belesirt a remegő levegő­
be, a napsugára láncolva játszott a ttikőrfé-

•Olvassák ügy. mint családi körben elmesélt .emléke­
ket .1 kandalló méllett.. . barátságos téli estéken.

nyesre tisztított vérhangszeren, meghajtották 
a csokrétás, selyemszallagos szép nemzeti 
zászlókat: a sok száz kakaszem könnytelve 
csillogott , nek m is le kellett hajtanom 
lopva a tejemet, nehogy az arcomon gördül­
jön végig az áruló gyengeség. . . Leesett a 
földre, száraz ajka beitta, hogy nyoma se 
maradt

Akkor még nem hittem, hogy tizenkét óra 
múlva nevetgélve fogunk flörtölni a szolnoki 
lánykákkal, akik a hatvannyolcasok búcsúzta­
tására jöttek ki az állomásra. A mi vona­
tunk és ott ácsorgóit délután kettőtől este 
fél tizenegyig s Istenem, lehet.e azt rossz 
néven venni azoktól a szőke, meg barna 
aranyos honleányoktól, hogy a rokonok és 
ismerősök után minket is csókkal búcsúz­
tattak el, mikor arra az útra .indulniuk, amely­
ről bizony nem jöttünk valamennyien vissza.

És nekünk pedig megjött tőle a kedvünk 
s lelkűnkben feltámadt a remény és akarat 
között létező valamilyen nagyon bátorító és 
megnyugtató érzés, hogy vissza fogunk és 
vissza kell jönnünk I

Szolnoktól aztán kedélyesen telt el az 
utazás, csak egy szomorú pillanat volt, mi­
kor Valócon túl Beszkidnál az alagulban el­
robogott vonatunk a piros lámpa mellett, 
melynek halvány fénye pislantásából megér­
tettük u búcsúztatót: Isten veletek magyar 
fiuk, eddig volt a Haza.. . innen idegen !...

Senki sem vezényelt s mégis egyszerre 
kezdtünk valamennyien : »Hazádnak rendűiét- 
lenül«.. .
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Háborús ízléstelenségek.
Tekintsünk vissza 1914 nvaiára, amikor 

kitálvi szózat hadba szólította a nemzetet. 
Mit látunk akkor a városok és különo-ett 
a (óváros utcáin r

A gyárosok rögtön elárasztották komi
szahbnál komiszahb tucatportékájukkai a 
kereskedőket, természetesen számították a 
kereskedők és a közönség egvrészének íz­
lésbeli tudatlanságára — Hangoztatom, hogy 
ezen árukkal nagyobbrészt külföldi gyárosok 
és kereskedők boldogították agyon a ma­
gyar kereskedőket és közönséget, - a ke- 
reskedők átvették ezen árukat és a közön­
ség persze mindennek felül.
A háború kitörésekor láttunk Ízléstelenül 
feldíszített kirakatokat, különböző rangú es 
rendű csúnya jelvényekkel, Őfelsége es a 
német császár az eltorzulásig felismer hetet 
len, rossz és művészistlen kivitelű arcképe­
ivel, u. n. falitányérokkal, a közepén va­
lami tarka, színes folt, azt hiszem rohamozó 
katonák lehetnek azok. Természetes n eze­
ket a dolgokat még most is látjuk, avval 
a különbséggel, hogy még nagt obh szám­
ban és még cifrábbakat. -- Ni m akarom 
itt a háborús Ízléstelenségek fejlődésében a 
kronologikus sorrendet betartani csak a 
nagy tömegből akarok itt egynéhányat ki­
ragadni, amelyeket ágyszólván vagy min­
denki látott, vagy pedig az aktualitás hatása 
alatt saját maga is részt vett azoknak ter­
jesztésében, természetesen itt m m az ügy­
nököket éltem, akiknek az nagy szét ü ke­
resetet jelenteit, hanem magát a közönsé­
get — a nagyközönséget.

Ragadjunk ki tehát ebből a disz.es cso­
korból néhány tüskés virágszálat Adjuk 
át az elsőséget udvariasságból a nőknek, 
a honleányoknak, a Zrínyi Honák, egn nők 
utódainak.

A háború eleién vörös-kereszt *s ápolónői 
tanfolyamok alakultak ; a hölgyek, akik 
azon tanfolyamokon résztvettek es gyönge 
karjaikat felajánlót, ák sebesült es beteg 
katonák fájdalmainak enyhítésén . mindenki 
részéről hálás elismerésre tarthatnak igényt, 
persze voltak gyengébb lelkitek, akik ha­
marosan megunták a dicsőséget. — Hát 
kérem azok a bizonyos vöröskeiesztes ápo­
lónők -- tisztelet a kivételnek — legelő­
ször a fényképészhez siettek és ápolónői 
ruhában „szolgálati időm emlékére" roppant 
Ízléstelen fényképeket csináltattak, amelyek­
kel aztán rokonaikat, izmerőseiket. baráta
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ikat es - esetleg - ideáljaikat boldogí­
tották Napirenden volt az, hogy korzó ide­
jén nem egy önkéntes ápolónőt láttunk sé­
tálgatni, kaiján a vöröskereszttel, körülvéve 
a hódolók egész rajától No de hát nem is 
erről akarok itt Írni. hanem azon tucatpu- 
tékákról, amelyek a művészi szép ellen ve
lenek ,

Ki ne látta volna az u n katonaOluzo- 
kát amelyeket egyes minők viselték, de 
viseltek azokat egyes szakácsnők es szoba­
lányok ;s Ezek a blu/ok mind idegenből 
s/.ái mázták át hozzánk a zöld vagy piros 
hajtókákkal, rézgombokkal és csillagokká 
együtt. — Csak csodálom, hogy akadtak 
azokra vevők, amikor azok nem emelték 
egyes nők bájait, sem pedig leplezték egyes 
nők testi fogyatkozásait es éppenséggel nem 
hirdették, hogy igenis létezik eg)' magyar 
műipaI és léteznek telte séges iparművé­
szek é< létezik egy magas fokon álló nta- 
gvai népművészet Ezek az ideget) gyárosok 
és kereskedő urak, ha ízlést akarnak tanul­
ni. látogassák meg egyszer Kalotaszeg, Me­
zőkövesd, Sárköz, I-le.las egySzerü paraszt- 
asszonyait.

Nézzük meg egy nőnek a kezét. az uj­
jam liadiereklye gyanánt ott éktelenkednek 
patkószegből formált vagy lőszerből készült 
gyűrűk, ezek az u. ti hadi gyűrűk. Ezek a 
hadi gyűrűk különösen az utóbbi időben 
igen nagy kelendőségnek ötvendenek. Elő­
ször állítólag orosz hadifoglyok készítették, 
de most már játékgyánikban is állítják elő, 
mint valami vtiiographiai uiiicuiTH't

Ízléstelenség dóig íban nem maradnak a 
hadig) tinik mögött azon női melltük és 
„nyakéit“ ek, amelyek ez aktualitás bélye­
gét hordják magukon- de éppenséggel nem 
fejezik ki méltóan a komoly nagy időket. 
Ezek a mellűik és , nyakék “-ek rendesen 
a német vaskeresztet ábrázolják ; sem rajz, 
sem forma, sem anyag szempontjából nem 
felelnek meg rendeltetésüknek ; de hangsú- 
Ivozom, hogy ha vaumi muve»*i Utvitkiu 
és ízléses, az még nem jelenti azt, hogy 
diága és itt felhívom a hölgyek figyelmet 
Zutt i\ A budapesti iparművész tanai 
munkáira, amelyeken a háborús számbóiu- 
molt, mint motívumok, művészi módón van­
nak felhasználva és amellett ugyanazon áron 
beszerezhetők, mint a bazárokban látható 
importált holmik-

Nézzünk most kőiül egy kissé az. üzle­
tekben A játékszerkereskedésekben lá­
tunk színes rongyokat kitömve hozzál agasz- 
tolt emberi fejhez hasonló gömböct-kékkel
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ezek kérem játékkatonák. Hogy mennyire 
elraboltak és idoOttalanok és menti) in­
neni felelnek meg a gyermekjáték nevelő 
hatásának, azt még a laikusok nagy része 
!s belátja és mégis ilyen rossz és csúnya a 
iiazai ipáit egyáltalán nem pártoló játékok­
kal örvendeztetik meg a szülők a gyerme­
keiket. Hol vannak még aztán a gyermek 
katonaruhák, a pénz-, szivar-, cigarettatár­
cák, a szövetségesek disz gyanánt rosszul 
alkalmazott címereivel és nemzeti szintivel, 
zsebtükrök uralkodók arcképeivel, zsebken­
dők. u. n. honvédzsebkendők, ennek kérem 
ez az üzleti szakkifejezése, ezt egy Béesbt-n 
keltezett számlán láttam Hogy mi minden 
van egy ilyen zsebkendőn, azt nem is ki­
set lem meg leírni ; könnyebb volt Danié­
nak a pokoltól ént kelni, mint a zsebken­
dőié nyomtatott rajzról egy világos és ösz- 
szeíüggő képet adni, annyi minden van 
rajta.

Csak két lényre hívom fel itt a közönség 
figyelmét, az egyik v.z : a zsebkendő alsó 
szélén oda van nyomtatva magym és német 
nyelven „ I örv védve“ ; a- másik az. hogy 
az. oszti ákok a gyárosokkal egyetemben 
végié megtanulták a „honvéd“ nevet — 
üzleti érdekből — Nem hagyhatom figyel­
men kívül azokat a tintatat lókat sem, ame­
lyek egy srappnei alakját öltötték maguk­
ra, vagy pedig a papirvágó kések, amelyek­
nek kan) alakjuk van ; miért kell egy pa­
pirvágó késnek kaidnak lennie ?

Lépjünk be egy képeslapkereskedesbe I 
ott látjuk az u. n matt és fényes levelező 
lapokat, amelyekből már béke időben is 
nagyon jól laktunk Mindegyik lapon egy 
bájos vöröskeresztes nő, egy kikent ba­
juszt! buszai gyerek, a családi tűzhelyre 
visszatérít népfelkelő stb tekint le ránk, ki­
vitelük rettenetesen művészieden, a sokszo­
rosító ipar böiesőkorára emlékeztetnek. Úgy 
látszik a képeslapgyáros uralt nem eléged­
lek meg az Ízléstelen témával, hanem még 

élt!-, e! és külömhöző felírásokkal 
látták el lapjaikat, mint pl. »Örömhír a tá­
volból«, Bulling viszontlátás«, »Messzesz.álló 
sóhaj«. »Gondos kezeit« stb. stb.

Egy női div t áiu üzlet kirakatában lat­
iam egy alkalommal egy kötényt valame­
lyik kék festő műhelyből került ki Ugyan­
csak a szövetséges uralkodók képeivel és 
címerekkel volt díszítve. Eltekintve a rette­
netes eh a jz.olasoktól, szeretném azt a fele­
letet kapni, hogy mi keresni valójuk van a 
háborús szimbólumuknak egy munkára.vagy 
a piacra siető paraszt asszony kötényen ? 
És itt gondoljunk vissza a régi magyaros 
mintázatú kék festő munkákra.

Nem is sokáig mentünk már aztán vona­
ton, talán egy húsz percig s kiszállítottak 
bennünket. Megkezdődött a sokszor végnél- 
külinek tetsző gyaloglás, amely bizony a há­
borúnak legnehezebb és legfárasztóbb köve­
telménye, nem egyszer szenvedése Óh, em­
lékszem, mikor harmincőteves, vakmerő, ed 
zeit, keményarcu magyarnak könny c-ordult 
ki a szeméből s mikor mngkérdeztem : mi 
haja? hihetetlen csodálkozással nézett rám s 
úgy nyögte ki :

— Hát a hadapród urnák nem fái a lába ! ?
Vigasztalni sem tudtam, hiszen nekem is 

az volt egyetlen gondolatom, hogy csak öt 
percig pihenhetnék, vagy legalább öt percig 
állhatnék egy helyben. Pedig utána rosszabb 
lelt volna elindulni.

Előfordult az is, hogy hárman-négyen ősz- 
szekapaszkodva s szorosan felzárkózva az 
előliünk menőkhöz dfilleszkedve menetközben 
egész vigan aludtunk. Csak akkor ébredtünk 
fel, mikor az egész menet oszlopon végig 
utazott-morgott az elől kiadott vezényszó: 
>Álljl< Mi is továbbadtuk s közben hátbur 
zongva tapasztaltuk, hogy térdig vízben ál­
lunk s velünk együtt még vagy hetven élőt- 
tünk meg utánnunk álló honvéd.

A viz csendesen lecsogott köröttünk, szinte 
jól eseti égó sajgó lábunknak. Csak az éjsza- 
ka sötété tetszett elviselhetetlennek. Hiába me­
resztettük szemünket jobra-batra, abszolút 
semmit nem nem lehetett kihámozni a sötét­
ből. Szorongó érzés fogta el léikéinél. S biz. 
tam a többiekét is, mert éreztem, hogy had­
nagyom jobban magához szorítja karomat.

Világot gyújtani lehetetlen volt., már csak 
azéri sem, nehogy rossz példával járjunk elő 
a legénységnek... Úgy szerettem volna meg 
kérdezni valakitől, hol vagyunk De kinek 
volt kedve hangosait szólni ?!

És jött is nem sokára, hogy »indulj1« . . 
és mentünk tovább írtig ki nem értlink u víz­
ből s azontúl szép széles és egyenes ország­
úira, melyen tovább szúheítÜK menetközi al­
mainkat álom nélkül . , .

Olyankor úgy szembe jutóit, ha mos' olyan 
messzelátó volna, amelyen az én drága jő 
anyám reánknézhetne és a következő 
gondolatom már az volt : de jó, hogy nin­
csen olyan messzelátó!...

Nem ‘elejtem ei. Másnap hajnali félháromkor 
értük el célunkat. Komarovíól északra áll­
tunk meg tizenegyórai szakadatlan menetelés 
után. Mig kijelölték az egyes századok he­
lyét, a zászlóalj egv körüibelül öt hatszáz 
lépés hosszú szakadékban szorongott s dőlt 
le ki jobbra, ki balra. . . Mi is felhasználtuk 
a pár percnyi állást s a harmatos fűbe lehe- 
verentünk. .. . Egyik SzakaStparancsnok tár­
sam előhúzott egy.egy konyakos üveget elég 
tele tartalommal, mire körbejárt, elég üresen 
került vissza a kenyérzsákjába. Erre aztán 
avval boszulla meg magát, hogy beszélni kez­
dett ruganyos madracról, paplanos ágyról, pe- 
helyvánkosokkal ... és nekünk igazán olyan 
szívfájdalmat okozott véle, hogyha véletlenül 
nem lettünk volna annyira fáradták, hát el­
húztuk volna a nótáját. (Folytatjuk,)

Zób Mihály.

A háborús Ízléstelenségek terjesztésében 
részt vesznek a cukrászdák is. Éattam 
egy tói tát, amely egy válnak a alakját 
vette fel, másik alkalommal láttam egy tor­
tái, rajta magyar és német, eget ostromló 
katonákkal. Úgy látszik ezeket a torkoskodó 
gyerekek ellen találták ki, mert bizony ilyen 
tortáktól azt hiszem megijedvek a gyerme­
kek. Képzeljenek cl egv1 ilyen tortát vala­
milyen házi ünnepély alkalmával egy bé­
kés család asztalán i mennyire kirí az on­
nan.

Utóbbi időben sok háziasszony és házi 
kisassz°ny vágyainak netovábbját képezi, 
hogy egy siapnellküvi lyt szerezzen be t. i. 
vagy a ház urának az Íróasztalára állítják, 
mint levélnehezéket, vagy pedig virágvá­
zának használják fel. Virág és srapnell, élet 
és halál. Igaz, hogy' nem kell attól félni, 
hogy takaiitás közben eltörik, de könnyen 
megeshetik az, hogy egy ilyen nehéz tárgy ha 
leesik, a takarítást végző nőnek súlyosan 
megsértheti a lábát.

A fővárosban és nagyobb vidéki váro­
sokban látni lehet mostanában fából készült 
szobrokat, amelyek a jótékonyság gyakor­
lásának leple alatt agyon vannak verdesve 
vasszögekkel. Testet öltött a »fából vaska­
rika« ismert közmondás. Ez ellen a művé­
szeti lapok is sokat ittak, persze — hiába. 
Ezt is a külföldtől vettük át. Hiszen mi a 
külföldtől mindent olyan könnyen veszünk 
át, mert azt hisszük, hogy az csak jó és 
szép és hogy ez már -mind keresztül ment 

I a tüzpióbán, saját nemzeti lényünket pedig
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S.eSe" «»'anyagóljuk ; hiszen ami a kül­
földnek |ó, nem bizonyos, hogy 
lel-e a magyar nemzetnek. k

Véleményem szerint csak azt szabadna a 
nyilvánosság elé bocsátani • V .- magyar tiU"' aml szel>' "I «*

n. zs.

H 1 II E K.
A tizennyolc évesek.

Országszerte uj felhívások hirdetik hosv 
a haza uj áldozatot kér: a tizennyolc éve 
seket. Mindenki tudja, hogy ez a kérés is 
el fog következni, éppen ezért sem megle 
pelést nem keltett, sem feltűnés nem oko 
zoU: olyan természetes, oltan magától ér­
tetődő már, hogy amink van, azt mind 
oda keli adnunk a közös célért Húsz küzde 
lemmel teljes, nehéz hónap van a hátunk 
mögött s e csudálatos idő megérlelte ben 
»link nzl a tudatot, hogy a áldozat köteles 
ség, hogy a lemondás hazafiul erény, hogy 
ahivó szó nem rideg parancs, 'hanem 
szükségesség, amely mindnyájunk’ érdeké­
ben történik.

Oda kell adnunk mindent, hogy kivív­
hassuk a végsó győzelmet és egyetlen zok 
szót sem szabad ejtenünk, akármit is kér. 
jenek tőlünk. Húsz küzdelmes hónapra te­
kinthetünk vissza s a jövő homályosságá­
ból egyre láthatóbban, egyre fényesebben 
tűnik elő a boldog béke reménysége : áldó 
zal-e tehát, ha a végső győzelmet siettetjük 
s a várva várt béke idejét közelebb hozzuk 
magunkhoz ? Semmi kétség, hogy minda­
zok, akiket most szólítanak a zászló alá, 
a kötelesség teljesítésének azzal a tudatá­
val sorakoznak, amely már eddig i< győ­
zelemre vezetett bennünket. Valami' csudá­
latos fatalizmus él a lelkűnkben, hogy min­
dannak ami mod történik, Így kell történ­
nie s ez a meggyőződés, ez 11 vak hit a 
magunk igazában vitt bennünket diadalról 
diadalra.

Ellenségeink sorában hiába keresnék ezt 
a hősöket nevelő érzést, hiába kutatnék ezt 
a félisteneket teremtő erős hitet ; ott a 
rosszindulat az irigység és az elkeseredett, 
tehetetlen düh vertek tanyát a lelkekben

Azok, akik majd most fognak elmenni, 
ugyanezzel az érzéssel mennek. Abból a 
fajúiból valók, amely a világ minden Iája 
felé megmutatta rettenetes erejét és félel­
metes hitét; abból a páratlan, nagyszerű 
fajtából, melyet ma minden népnek népek 
csudáinak. — Magyarok ők is és ez a faj­
ta évszázadok óta nern tett egyebet, mint 
áldozatot hozott és győzött.

Most legkisebb fiainkat adjuk oda, « 18 
éveseket, akik alig kerültek ki az iskolából, 
máris a vérükkel fogják ön özni a fő det, 
amelyen csak ezentúl fognak élni. — A 
szivünk nehéz, a szemünk könyves, hiszen 
még magunk előtt látjuk az időt, amikor 
a gyerekszobában játszottak, de oda kell 
adnunk őket. hiszen ők maguk is a lelke- 
sedés szent tuzével mennnek a büszke 
győzelemért és a boldog békéért.

— Köszönő átirat az elöljárósághoz.
Sümeg város elöljárósága a helybeli tüzér 

divíziónak a harctérre I hordó bort küldött. 
A bo. megérkezett a harctérre, melyet az 
alábbi sorokban köszön meg balázsfalvt Kiss 
Heretic tüzérszázados :

Sümeg város Tekintetes Elöljáróságának !

11arelér 1916 ///. 16. Sümeg
Fogadják azon szives figyelemért, mely­

ben bennünket részesítettek, ügy a magam 
mint tiszltárskiin nevében hálás köszöneté 
met.

Különös örömet okozott nekem azon jó 
viszonyról hallani, mely a város *|s,te j 
közönsége s az én parancsnokságom alatt 
álló lovas tfizérosztály kötelékébe tartozók 
közt fennáll.

Ha nem is magyar ajkúak, de mind ki­
váló katonák ők, kik példátlan vitézséggel 
és csodálatra méltó kitartással küzdenek a 
háború minden nehézséget elfeledve, ve­
szélyt és félelmet nem ismerve, számos 
ellenségeink ellen.

Csak a közelmúltban is sokyórosan 
emlegetett Nicleczkd hídfő védelmében ki. 
váló teljesítményekre tekinthet vissza a 10. 
lovas tüzérosztály, melynek három ütege 
ezekért a harcokért a legutóbbi néhány 
hét alatt több mint 100 kitüntetést kapott.

Azon reményben, hogy nemsokára a dl. 
csőséges béke elérkezése után én is meg­
ismerhetem Sümeg város tiszteli közönségét.

Maradok hazafias üdvözlettel
fjalazsfa/vi Xiss fér érte

cs. és kir tüzér százados

— A 47 -48 évesek behívása. A hi­
vat los lap legutóbbi száma a honvédelmi mi­
niszter rendeletét közi», amely hadbaszólilja 
a 47 - 48 éves alkalmasnak talált népfelkelő­
ket A rendelet értelmében az öreg regrulák 
ezen csoportjának az illetékes honvedkiegészi- 
lö parancsnokság, illetve császár és királyi 
kiegészítő kerületi parancsnokság székhelyére 
április 5-én kell bevonulniok.

— A katonák húsvéti szabadsága.
A hadügyminisztérium sajtóügyi osztálya köz- 
II, hogy amennyiben a szolgálat megengedi, a 
keresztény katonák április 21 és 22-ének 
délutánjain és április 23-án, az izraeliták áp­
rilis 17 délutánján, április 18-án és 19 en 
szabadnapot kapjanak. E rendelkezés ki fog 
terjedni a hadifogolytáborokra és az e lábo. 
rokon kívül do'gozókra is.

— Fémtárgyak átvétele Sümegen.
A sümegi járásban levő községek fémtárgya­
inak átvétele március 31-én, Csahrendek es 
Sümeg fémtárgyainak átvétele pedig április 
l én tesz, mindenkor Sümeg város tanács- 
lermében, mind a két nap d e. 9 órától 
fogva. Ezen időre az. érdekeltek tartoznak 
megjelenni és fémtárgyaikat átadni.

Cukorjegyek Bécsben. .Az osztrák 
kereskedelmi miniszter megjelent rendeleie 
szerint Bécsben cukor jegyeket fognak kiadni 
A rendelet egyben megállapítja a cukorfo­
gyasztás mennyiségét es egy.egy személyre 
havonta 1kiló cukrot engedélyei. Jövőben 
cukrot csak cukorjegy ellenében lehet kapni 
és c-ak HZ kap cukorjegyet, akinek háztartá­
sában fejenkint nincs több, mint 8 és fél 
kilogramm cukor. A cukorjegyekre vonatko­
zó rendelet nem terjed ki a kávéházakra és 
vendéglőkre

Az öreg népfelkelők hadisegélye.
A most bevonult öreg népfelkelőkkel nemcsak 
a katonai hatóság bánik a korukat és társa­
dalmi helyzetüket méltányold módon, hanem 
a polgári hatóságok is azon vannak, hogy 
megkönnyítsék visszamaradt családjaik hely­
zetét. A kormány még a bevonulás előtti na 
pókban rendeletét adott ki, hogy ily családok 
hadísegély-ügyét soronkivül bírálják el a ha­
tóságon Egyes esetekben a segély 50 száza­
léka erejéig előleget is adnak Önálló iparo­
soknál és kereskedőknél folyósítják a kor is a 
segélyt, ha műhelyük, üzletük nem is szüne­
tel, de igazolni kell, hogy a bevonulás révén 
az üzlet vagy mühe y jövedelme nagy arány­
ban csökkent. Végül a rendelet figyelmezteti 
a hadisegély-munkával foglalkozó tiszlvi<elő- 
ket, hogy az öreg népfelkelők családtagiéival 
való érintkezésben legyenek előzékenyek és 
udvariasak

— A gyógyszerek árának felemelé­
se. A belűgytnini-zter, tekintettel a nagy drá­
gaságra, megengedi u gyógyszerészeknek, 
hogy 1916 április 1-tól fogva a gyógyszerek 
árához a gyógyszerészeti munkálatok dijának 
20 százalékát hozzászámíthassák. Az áreme 
lés a recepten feltüntetendő.

- Betiltották a tankönyvek változ­
tatását. Tekintettel a háborús állapotokra és 
a nehéz megélhetési viszonyokra a vallás- és 
közokiatásügi miniszter az összes állami in­
tézetekre vonatkozólag akként rendelkezett, 
hogy a jövő tanévben a most használt tan­
könyveket változatlanul meg kell tartani.

- Herényiét az ukkl plébános el­
len. (Helyreigazítás.) Dr Púlyi József ukki 
plébános az alantiekben Igazítja helyre márc. 
12-iki számunkban közölt bírt. Kérésének 
készséggel teszünk eleget. A márc. 12. szám­
ban közöli hírben a tények úgy vannak el­
ferdítve, hogy alaptalan gyanúsításokra adnak 
alkalmat. Neveseit sséméllyel hivatalomból 
kifolyólag kétszer váltottam szót és semmi­
féle „titkos okokat* a haragra nem szolgál­
tattam. »ßjnek Idején« hiába leselkedett volna 
rám. mert az »éjjeleket« otthon szoktam töl­
teni A leselkedés — mint a merénylet — 
csak 7-8 óra közölt történhetett. Valótlan as 
is hogy a merénylet a „lakáson történt, mert 
oda se este, se nappal nem szoktak ki bejárni 
és kivan zárva, hogy oda »férfi ruhába Öltö­
zött asszony« vagy bárki is észrevétlenül be­
lehesse lábát. — Dr. Pdlyi József,

- Leveszik a csákóról a sasokat. 
A közös hadügyminisztérium elrendelte min­
den fegyvernemben a csákók préselt tombak 
sasának eltávolítását, minthogy annak nagy 
a rénarialma. Egyidejűleg a parádés csákóra 
a kétfejű sas helyett av osztrák és a magyar 
közős elmert fogják alkalmazni. A közös had­
sereg intézményeinek és parancsnokságainak 
hivatalos pecsétjeit, amelyeken eddig kétfejű 
sas volt, kicserélik a közős címeres pecséttel. 
A kicserélés már megkezdődön.

— A Délvidék megszűnt hadműve­
leti területe. A budadesii és temesvári ka­
tonai parancsnokságok, illetve a budapesti, 
szegedi és kassai honvéd kerületeknek a -had­
iakéit sereg körletébe eső Baranya-, Bács- 
Bodrog-, Torontál., Temes , Krassó-Szőrény-, 
Ung , Bereg. és Ugocsa vármegyék, valamint, 
Pécs. Szabadka, Baja, Újvidék, Zombor, Te- 
mesvár, Ver<ec és Pancsova törvényhatósági 
joggal felruházott vátosok a hadsereg főpa­
rancsnoksággal egyelértóleg 1916. évi márci­
us hó elsejétől kezdődőleg a működő hadse­
reg területéből kivétettek. Ennek folytán a 
jelzett időponttól kezdve a délkeleti hadszín­
térhez csupán a zágrábi kerület területéhez 
tartozó vármegyék, az északkeleti hadszíntér- 
h-z. pedig csak Máramarosvármegye tartozik.

A hadifoglyok hivatalos llsztája.
A hadügyminisztérium mátcius 11-én közre 
bocsátotta a hadifoglyoktól szóló 1-ső számú 
betűrendes hivatalos kiadványát, amelyben 
a hadifoglyok neve mellett csapattestüket, 
illetőségi helyüket és ezt, hogy a foglyokat 
hova vitték tünteti fel. A névjegyzéket a 
hadügy minisztérium á Vöröskereszt Egyesü­
let által küldött lajstromok alapján állította 
részben össze. A hadügyminisztérium első 
számú lisztája csak a hadifoglyok egy részét 
sorolja benne fel-

— A háborúban Is gondoljunk szől- 
lőinkre. Kifogástalan, gyönyörű szép, kété­
ves gyökeres szőlő oltványokat, hiányok pót­
lásához, uj telepítéshez szállít kicsinyben és 
nagyban, postán vagy vasúton, az országban 
elsőnek ismert > Mill telepi Nagyösz. Ugyanott 
olcsói- kaphatók : Porlális Montizola, Árrá- 
monrupestris, Murveder és Berlandien sima 
és gyökeres alanyok.

Felelős szerkesztő Morvát Imre. 
Szerkesztőtárs : Németh Böske. 

Lapittlajdottos és kiadó: Morvát Gábor.

Steckenpferd-
liliomtejszappan

Bergmann & Co. cégtől Tetschen a Elbe.
egyre nagyobb kcdveltségnek és elterjedtségnek 
örvend szeplő ellen elismert hatásánál fogva s a 
qőr- és szépség gondozásában való fölülmulha- 
tatlanságáért. Ezernyi elismeroievcl 1 Sok legna­
gyobb kitüntetés ! Bevásárlásnál óvatosság l Ügyel, 
jen nyomatékosan a Steckenpferd védöjegyre és 
a cég helyes nevére 1 Darabja 1 koronáért kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban, illatszertizlctek- 
ben stb, — Hasonlóképpen kitűnő Bergmann Ma- 
nera liliomkrémje (80 fillér egy tubus). Kitűnő 

szer női kezek gondozására.
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Április 2-án

A Connan Doyle ciklus II sorozata.

Ä sátán kutyája
detektív dráma.
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Egy tengeri hajó elsüllyedése!
Március 25 és 26-án szombaton és vasárnap:

Látványosság! Látványosság!

Az egész előadást betöltő dráma 5 felvonásban.

Háborús kép
Messter hét 15


